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(57) Rezumat:

Invenția se referă la un procedeu de fabricare a încălță
mintei. Procedeul conform invenției constă din obține
rea unei îmbinări estetice, prin folosirea unei matrițe pe 
care, la partea superioară, se așază talpa, structura de 
îmbinare și fața încălțămintei de realizat, și a unei 
matrițe cuprinzând o parte concavă, în care se ampla
sează încălțămintea, în vederea îmbinării părților com
ponente, matriță care cuprinde o porțiune prin care, de 
la un generator de ultrasunete, se transmit ultrasunete 
care determină vibrația matriței și eliberarea de energie 
termică ce topește o structură de îmbinare și talpa 
exterioară, din material plastic.
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Cu începere de la data publicării cererii de brevet, cererea asigură, în mod provizoriu, solicitantului, protecția conferită potrivit dispozițiilor
art.32 din Legea nr.64/1991, cu excepția cazurilorîn care cererea de brevet de invenție a fost respinsă, retrasă sau considerată ca fiind retrasă,
întinderea protecției conferite de cererea de brevet de invenție este determinată de revendicările conținute în cererea publicată în conformitate
cu art.23 alin.(1) -(3).
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PROCEDEU DE FABRICARE A ÎNCĂLȚĂMINTEI.

Invenția se referă la un procedeu de fabricare a încălțămintei, în special la un 
procedeu îmbunătățit prin utilizarea ultrasunetelor.

Sunt cunoscute metodele convenționale de fabricarea a încălțămintelor, la care 
îmbinarea feței cu talpa se realizează printr-o structură de îmbinare caracterizată prin 
multe găuri (una dintre acestea fiind reprezentată în fig.1.). Structura de îmbinare este 
cusută de partea inferioară a feței, după care fața și structura de îmbinare sunt puse 
într-o matriță (formă ) în care se toarnă materialul (cauciuc topit, poliuretan expandat, 
etc.) pentru a realiza talpa. Mărimea structurii de îmbinare 2, în general, prezintă niște 
toleranțe, care fac ca aceasta să nu se potrivească exact cu talpa exterioară 3, ceea 
ce face ca după îmbinare, încălțămintea să aibă la partea exterioară umflături și/sau 
goluri, cu un aspect necorespunzător, inestetic.

Problema tehnică pe care o rezolvă invenția constă în stabilirea unui procedeu 
de fabricare a încălțămintei utilizând ultrasunetele, realizând astfel o îmbinare estetică 
între partea superioară și talpa încălțămintei.

Procedeul, conform invenției, cuprinde două matrițe și un dispozitiv care 
generează ultrasunete. Prima matriță este realizat dintr-un material dur și are forma 
unei încălțămintei, pe parte sa superioară se așează părțile componente a 
încălțămintei ce se dorește de realizat, adică talpa, structura de îmbinare și fața. A 
doua matriță are o cavitate în care se așează încălțimintea și este racordată la un 
dispozitiv de generare a ultrasunetelor. Ultrasunetele se transmit structurii de îmbinare 
și tălpii exterioare făcând ca matrița să vibreze cu o frecvență de 15000-20000 ori pe 
secundă, iar energia termină eliberată topește structura de îmbinare și talpa, aducând 
astfel la dimensiuni potrivite pentru a se coase pe partea superioară (fața) a 
încălțămintei, ușor și eficient, realizând un aspect exterior fără umflături și/sau goluri.

Procedeu conform invenției prezintă avantajul că se realizează o îmbinare mai 
rezistență și cu un aspect exterior îmbunătățit.

în continuare se dă un exemplu de realizare a invenției în legătură 
cu fig. 1 ...4., care reprezintă:

Fig.1.- vederea explodată a încălțămintei realizat printr-un procedeu 
convențional;

Fig. 2- vederea explodată a încălțămintei, realizat prin procedeul conform 
invenției;

Fig. 3.- vedere în secțiune cu un plan vertical transversal a încălțămintei, realizat 
prin procedeul conform invenției;

Procedeu de fabricare a încălțămintei, conform unui exemplu de realizare a 
invenției, realizează o îmbinare îmbunătățită, cu un aspect exterior fără umflături și/sau 
goluri, a feței încălțămintei cu talpa acesteia, utilizând ultrasunetele.

Procedeul înclude, două matrițe 10 și 30 și un dispozitiv de generare a 
ultasunetelor.
Conform fig.2. și 3. prima matriță 10 este realizat dintr-un material dur în forma unei 
încălțăminte și are o parte superioară 101 pe care se montează încălțămintea de 
realizat 20. încălțimintea 20 este format dintr-o parte superioară 201, o structură de 
îmbinare 202 și o talpă exterioară 203. Partea superioară (fața) 201 are o parte 
inferioară 2011 și o parte superioară 2012. Structura de îmbinare 202 și talpa 
exterioară 203 se fixează pe partea inferioară 2011 a feței 201. Structura de îmbinare 
202 și talpa exterioară 203 sunt realizate din material termoplastic.
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A doua matriță 30 include ο porțiune concavă în care se așează încălțămintea 20 în 
vederea îmbinării părților componente, o porțiune 301 prin care se transmit 
ultrasunetele de la un dispozitiv de generare a ultrasunetelor la care este racordată 
matrița 30 și o porțiune 302 prin care nu se transmit ultrasunetele.
Ultrasunetele sunt transmise prin porțiunea 301 a matriței 30, făcând ca acesta să 
vibreze cu o frecvență de 15.000-20.000 ori pe secundă, iar energia termică eliberată 
topește structura de îmbinare 202 și talpa exterioară 203, micșorându-se 
corespunzător ca să se potrivească perfect cu partea inferioară 2011 a părții 
superioare 201. Prin urmare, după realizarea îmbinării nu vor fi umflături sau spații 
goale pe exterior în dreptul îmbinării între structura de îmbinare 202 și talpa exterioară 
203 , respectiv între structura de îmbinare 202 și partea superioară 201.

Menționăm că exemplul de realizare a invenției nu este restrictiv, mai pot fi și 
alte variante, dar care sunt evidente pentru un specialist în domeniu, având acelaș 
principiu.
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REVENDICĂRI

1. Procedeul de fabricare a încălțămintei, pentru realizarea unei îmbinări estetice între 
fața, structura de îmbinare și talpa, caracterizat prin aceea că, se utilizează 
ultrasunetele și două matrițe (10) și (30).

2. Procedeul conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că, prima matrița (10) 
are forma unei încălțămintei, pe partea sa superioară (101) se așează 
încălțămintea (20) ce se dorește de realizat, formată din talpa (203), structura de 
îmbinare (202) și fața (201).

3. Procedeul conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că, a doua matriță (30) 
are o porțiune concavă în care se așează încălțimintea (20) și o porțiune (301) 
prin care se transmit ultrasunetele și energia termică către structura de îmbinare 
(202) și talpa (203), pe care le topește aducând la dimensiuni potrivite în vederea 
fixării de partea superioară (201).

4. Procedeul conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că, frecvența 
ultrasunetelor pentru vibrarea matriței (30) este de 15.000-30.000 ori pe secundă.

5. Procedeul conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că, structura de 
îmbinare (202) și talpa exterioară (203) sunt din material termoplastic.
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